

# В агитквартире

ОДНАЖДЫ заведующая абонементом городской библиотеки Илона Павловна Михайлова обратилась к активной читательнице К. Г. Черновой:

— Вы, Клавдия Григорьевна, давно берете у нас книги. А не могли бы взять к себе на дом 20—30 книг и выдавать их для чтения соседям?

— С удовольствием. Я могу даже проводить дома громкие читки.

— Вот и отлично. Мы вам охотно поможем, если, конечно, вы разрешите приходиться к вам домой.

— Пожалуйста. Мы будем очень рады — и я, и мои девочки.

Так в апреле этого года в Стадионном переулке Сад-города была создана агитквартира. Работники библиотеки Татьяна Аркадьевна Богомолова и Илона Павловна Михайлова регулярно читают здесь вслух книги и организуют их обсуждение. Однажды по заявке парторганизации библиотеки лектор общества «Знание» тов. Банул прочитал на агитквартире лекцию о международном положении. Позднее заведующая городской библиотекой Мария Андреевна Соловьева провела беседу о текущем моменте. В этой беседе участвовало более 20 человек.

Среди посетителей агитквартиры преобладают пожилые женщины. Некоторые из них — верующие. Этого нельзя не учитывать. Организаторы бесед проводят беседы на антирелигиозные темы продуманно, не оскорбляя чувств верующих.

Вот и в свой последний выход на агитквартиру Илона Павловна и Татьяна Аркадьевна принесли по просьбе некоторых слушателей повесть «Паутина» А. Макарова — о сектантах. Оживленно читали, комментировали, обсужда-

ли ее. Такие беседы оставляют след в сознании верующих, заставляют их о многом задуматься.

Одним из первых на агитквартиру обычно приходит девяностодвухлетний Яков Иванович Жиличкин. Он — лучший помощник Татьяны Аркадьевны и Илоны Павловны в их благородном труде. С ним вместе как-то пришла и Домна Ивановна Бибченко. Разговор шел о делах житейских, о днях нынешних и минувших. Якову Ивановичу есть о чем вспомнить.

— Вы спрашиваете, — начал он, — как жилось до революции? А ведь сравнивать-то трудно те времена с нынешними. У нас в Пензенской губернии вокруг каждой деревни была помещичья земля. У помещиков по несколько сот десятин было, а мужик свою землю лаптем месил. Выпустил теленка со двора, а он угодил в барский луг. Плати за это штраф или отработывай день на уборке.

— А станового пристава вы, наверное, в глаза не видели, — продолжает Яков Иванович, — а меня он в подпол старостиной избы сажал... «Жиличкин, — кричит, — почему подати не платишь?». «Денег нет, господин пристав!»... «Староста, — приказывает пристав, — в подпол его!»

Соберет таких, как я, недомышников человек десять и морит в подполье. Перед вечером выпустит и объявит:

— Даю срок неделю.

Вот тогда-то и приходилось нашему брату по дешевке сбывать скотинушку или закабалять себя, наняться к кулаку, чтоб одолжил он три-пять рублей на уплату податей.

— Дедушка, — перебивает Домна Ивановна, — но ведь налоги есть и сейчас.

— Сравнила, милая! Назови мне хоть одного соседа, который продал что-нибудь из дому на уп-

лату налога. А раньше сколько мужиков разорялось. С молотка продавали их немудрящие имуществу за неуплату налогов... Я приехал в Новокузнецк 20 лет тому назад. В Сад-городе было много засыпных халуп, а сейчас все добротные, светлые дома. У людей нынче достаток. Да как ему и не быть, если мой сын Федор, отработав на КМК 25 лет, только пенсии получает 120 рублей... Да раньше-то только большой чиновник получал такую пенсию... А с нового года у нас и колхозники будут получать пенсии.

...Слушателей набралась полная комната. Интересную беседу Якова Ивановича пришлось прервать. Татьяна Аркадьевна продолжала читать книгу, начатую раньше, — «Паутина» Макарова. Слушали ее внимательно, но когда окончилось чтение, многие недоумевали, почему описанные в книге «странности» позволяли держать себя в подполье и безропотно выполняли всякую тяжелую работу на хозяйку подземной обители Минодору.

— А разве вы не были в прошлом году на процессе над сектантами? — спрашивает Наталья Егоровна Шкунова. — Там ведь все это было вскрыто. Мурашки идут по коже, когда вспоминаешь об издевательствах проповедников над рядовыми сектантами.

— Девушки, — спрашивает Яков Иванович, — а вы не можете оставить мне эту книгу, я ее прочитаю, а то вас я плохо слышу и не все понял?

— Пожалуйста, дедушка, читайте.

Услугами библиотеки при агитквартире пользуются многие читатели — соседи Клавдии Григорьевны. А Илона Павловна и Татьяна Аркадьевна в каждый свой приход на агитквартиру приносят новые книги и забирают старые.

Дочь Клавдии Григорьевны Тамара и ее подруги Галя Чевычелова и Вера Еремеева — ученицы 8 «А» класса 92-й школы — помогают городской библиотеке в сборе книг от «должников» по Сад-городу. Библиотека через школу объявила им за это благодарности.

Перед уходом домой Илона Павловна сказала, что вскоре в кинотеатре «Октябрь» будут демонстрироваться антирелигиозные фильмы «Грешница», «Армагеддон», «Конец света», «Чудотворная». Если кто-либо пожелает посмотреть эти фильмы, она сможет приобрести билеты. Желающих оказалось немало...

\* \* \*

Клавдия Григорьевна — пенсионерка по инвалидности, работала раньше в рельсобалочном цехе КМК.

Сейчас эта женщина — душа всех затей в агитквартире. Ее всячески поддерживает партийная организация библиотеки (секретарь Т. И. Шеферова). Беседы и читки проводятся один-два раза в месяц, а дом гостеприимной хозяйки не пустует никогда. Вместе с мужем, рабочим «Заготзерно» Василием Степановичем, Клавдия Григорьевна приобрела телевизор и радушно приглашает соседей, приходящих смотреть передачи.

Таких отзывчивых хозяев, как Клавдия Григорьевна и Василий Степанович, всегда готовых предоставить свои дома под агитквартиры, есть немало в нашем городе. Но агитквартир пока не так уж много. Объясняется это тем, что многие партийные организации не проводят постоянной, целеустремленной массово-политической работы среди населения по месту жительства, упускают богатые возможности.

Пусть рассказанное нами явится примером для подражания.

К. НИКОЛАЕВ.